

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Суббота, 10 июня 2017 года
№ 46 (9790)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём России!

Наша страна – уникальная. Она объединила множество народов, сохранила их самобытность и культуру, пережила войны и кризисы, но всегда с честью и достоинством преодолевала все тяготы, благодаря сплочённости своих граждан, их любви к Родине. Гордость за многовековую великую историю, память о трудовых и ратных подвигах предков передаётся из поколения в поколение. Именно они дают энергию и вдохновение для новых свершений.

Своим упорным каждодневным трудом тюменцы вносят существенный вклад в укрепление мощи России, добиваются высоких результатов в самых разных отраслях и сферах, претворяют в жизнь новаторские идеи и проекты.

Убеждён, богатые традиции, опыт, уверенность в собственных силах и любовь к Отчизне позволят нам и в дальнейшем успешно достигать поставленных целей, повышать благосостояние и конкурентоспособность региона и страны, быть надёжной опорой государства.

Желаю всем вам здоровья, счастья, мира и добра, удачи в созидательных делах во славу и на благо Отечества!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с праздником – Днём России!

День России – это праздник каждого из нас, жителя огромного многонационального государства, праздник тех, кто ощущает свою причастность к прошлому, настоящему и будущему Отечества. Этот праздник – праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей. История России – это история каждого из нас, и начинается она с малой родины. Для нас это – Викуловская земля!

Наша любовь к ней – это любовь к России, настоящему и будущему которой напрямую зависят от нашего общего труда, энергии и гражданской ответственности. Нашей Родине нужны добрые дела, любовь, преданность, созидательный труд во имя её процветания, её величия.

В этот праздничный день от всей души желаю всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и новых успехов во всех добрых делах!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником – с Днём России!

Сегодняшний праздник объединяет всех, кто искренне любит нашу многонациональную Родину, видит её современным и процветающим государством, хорошо понимает, что успех страны зависит и от его личных усилий. Мы гордимся нашей историей и культурой, природным разнообразием и богатством земли, достижениями в экономике, науке, искусстве и спорте. Но главным нашим богатством остаются люди сотен национальностей, которые

проживают в согласии и в мире друг с другом. Сегодня мы все с уверенностью смотрим в будущее нашей страны, которое складывается из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать всем крепкого здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

В.И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Фото Т.СУХОВОЙ

• Мы – молодые

Помощь людям – их призвание

В нашем районе уже давно работает волонтерское движение, ребята различных возрастов помогают в проведении массовых мероприятий. Не обошлось без них и празднование 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Волонтерство – сугубо добровольная деятельность, волонтеры работают не за деньги или другие ценности, а потому что им нравится помогать людям, это их призвание.

2 июня специалист по работе с молодежью МАУ ДО «ДЮСШ «Спринт» А.А. Шипачёва вручила грамоты «Волонтер Победы» самым активным из них, тем, кто принял участие почти во всех мероприятиях, посвящённых 9 Мая (субботник, акция «Георгиевская лента» и т.д.).

Всего в организации «Направление Плюс» – 71 волонтер, это ученики от шестиклассников до выпускников. В этом году 10 из них заканчивают школу и уезжают учиться. На смену им придут новые волонтеры, желающие есть всегда.

– Волонтерской деятельностью занимаюсь чуть больше года, – рассказывает Д. Климов, один из добровольцев. – За этот год я многому научился, получил

различные грамоты и дипломы, участвовал в конкурсе «Безопасный Интернет», к сожалению, пока не занял призового места. Также участвовал в акции «День призывника» и мероприятиях, посвящённых Дню Победы. Я считаю, что волонтерская деятельность лучшая, потому что волонтером может стать любой человек вне зависимости от пола, возраста или социального статуса, достаточно просто хотеть помогать людям. За 7 лет обучения в школе я попробовал себя во многих сферах, но считаю, что именно в волонтерстве я нашёл себя.

Недавно члены Викуловского волонтерского движения приняли участие в областном конкурсе социальных проектов «Моя идея». Участие в конкурсе предполагает заочное и очное представление проектов, и если заочный этап прошёл без проблем, то на очной защите проекта получилось не всё.

Наступило лето, пора каникул, но для «Направления Плюс» работа продолжается, ребята уже готовятся к предстоящим мероприятиям, а их за эти три летних месяца будет ещё много.

Н. БЕЛЯЕВ

• Дню России посвящается

Новые выставки в музее

Викуловский народный краеведческий музей им. А.В. Давыдова объявляет об открытии летнего сезона, приуроченного к празднованию Дня России. Вниманию посетителей будут представлены новые выставочные проекты.

Выставка «Дыхание земли родной...» посвящена Году экологии. В экспозиции представлены рисунки учащихся школ села Викулово и воспитанников МАУ ДО «ВЦТ». Тема любви к родному краю вызвала особый интерес у юных художников и огромное желание участия в творческом процессе. Перед нами предстают удивительные заповедные уголки района: Дарьюшкино озеро, Шаньгин бугор, озеро Среднее, Красная гора. Недаром говорят, что картина – это кусок природы, профильтрованный через темперамент художника.

В этом плане, безусловно, интересны картины нашего земляка А.М. Гилева. Художник не просто изображает лесное царство, бескрайнее поле, озёрный край, а стремится запечатлеть свои эмоции и переживания. Автор, словно, ведёт с природой тайный разговор на языке, понятном только ему.

Выставка – инсталляция «Сказители истории самой» поведает о судьбе белорусских переселенцев на Викуловской земле. Здесь можно увидеть подлинные предметы из фондов музея, связанные с самобытной историей самоходов: лагунок, картофелетёрку, тюрки и чудом сохранившийся ткацкий станок – кросно. Одна из экспозиций посвящена белорусскому национальному костюму.

Тематическая экспозиция «Эпизоды истории на почтовых марках и значках» основана на фондовых коллекциях нашего музея. Почтовая марка давно пережила в мире своё первичное назначение и стала объектом коллекционирования. Из специального знака почтовой оплаты она превратилась в предмет искусства. На выставке можно ознакомиться с фондовой коллекцией марок, выпущенных в СССР и странах социалистического лагеря. Экспозиция предполагает несколько самостоятельных разделов, организованных тематически: «Искусство», «Космос», «Города Тюменской области», «Авиапочта» и «Речной флот», «Спорт» и др.

В разделе «Фалеристика» представлены подлинные на-

грудные знаки, у каждого из которых своя история, за каждым из них стоит знаменательное событие. Это значки детских и юношеских организаций: октябрятской, пионерской, комсомольской, значки добровольных обществ, памятные значки съездов, конференций, комсомольских строек, знаки наградные, юбилейные, производственной и спортивной тематики. Юные посетители узнают, какие исторические события и процессы отражены в коллекции, о замечательных советских праздниках – «1 мая» и «7 ноября», об истории программы физкультурной подготовки «ГТО», в наши дни набирающую всё большую популярность и др.

Марки и значки... Собранные воедино, они позволяют проследить исторические эпизоды развития нашей страны. В этот день всежелающие смогут принять участие в акции «Родина глазами детей».

Приглашаем жителей и гостей района посетить новые выставки музея!

Ю. ЧУДАКОВА, заведующая филиалом МАУК «ЦКД» – Викуловский народный краеведческий музей им.А.В. Давыдова»

• Экспресс-опрос



Родина для меня...

На вопрос: «Что для вас Родина?» каждый ответит по-своему. Это место, где родился, и прошло детство, где живёшь, работаешь и учишься. Родина – это и любимые пейзажи, поля, леса, родная деревня, дом в конце улицы, школа, друзья и наши родные. Это, в конце концов, наше отечество, родная страна.

Вот как ответили викуловчане на этот вопрос.

Н.П. КОЗЛОВА, почётный работник народного просвещения:

— Вся моя жизнь прошла в родном Викуловском районе, поэтому всё, что меня окружает, это и есть моя Родина, всё до боли знакомое и любимое: люди, улицы, природа...

36 лет составляет мой педагогический стаж, поэтому школа №1 — это самое дорогое мне место, здесь училась не только я, а мои родители, мои дочери, знают школу и мои внуки, они часто ходили в гости к деду на работу. Сравниваю перемены в облике села и радуюсь, люблю село в любое время года, а особенно летом, когда всё цветёт. В архитектурном облике села оставил след и мой отец: смотрю на крыши с металлическим покрытием и вспоминаю его работу, тогда полотно на кровлю мастерили с помощью деревянных молотков, не один день уходил на работу. Многие ушло в прошлое, но от этого Родина не стала другой, для меня она всё та же...

Ф.Г. ТЕСЛЯ, председатель районного совета ветеранов (пенсионеров):

— Родился, вырос и окончил школу я в Ставропольском крае. После окончания школы служил в армии на Байконуре, в те времена и исколесил весь Советский Союз, оценил могущество и необъятность нашей страны. После службы поступил в Ставропольский педагогический институт, в 1968 году вместе с женой получили дипломы о его окончании и распределение в Тюменскую область. Вот так мы оказались в Викуловском районе. Здесь трудились много лет, здесь появились на свет наши дочери, здесь живём до сих пор и менять ничего не собираемся. Своей Родиной считаю наш район, а живём мы здесь уже 50 лет.

В.В. МИЛЛЕР, ветеран труда:

— Родина — это всё, что мне дорого: моё село, дети, белостовальная берёзка, моя улица. Это мой район, в котором прошла вся жизнь, моя Тюменская область. Могу сказать, что особенно тянет на Родину, когда находишься за границей, интересно путешествовать, но чувство, когда возвращаешься домой, несравнимо ни с чем... Душа радуется, сердце щемит, с радостью идёшь по знакомым улицам домой, где всё родное и знакомое.

Горжусь тем, что живу в Тюменской области. Слова Родина, мама — самые дорогие слова с детства. Куда бы не забросила нас судьба, а душа тянется к местам родным и дорогим...

Подготовила Т. СУХОВА



Остаться верным делу и себе

По большому счёту быть счастливым человеком не трудно: если любишь своё дело, и рядом — близкие люди, а вокруг — ни с чем несравнимая красота родной земли — в этом и есть для многих из нас счастье. Только вот не всегда всё это совпадает, у некоторых годы уходят на поиски места, где бы они обрели своё счастье.

Любови Николаевне Сердюковой (на снимке), директору МАУ ДО «Викуловский детский сад «Колосок», председателю Думы Викуловского муниципального района ехать куда не пришлось: здесь у неё и любимое дело, и родной сердцу уголок — с. Озерное, здесь обрела и семейное счастье.

— Родилась я в Ачимово, но когда мне было 4 года, семья переехала в Озерное, — рассказывает Любовь Николаевна. — Это и есть моя малая родина, я люблю это село, там живут моя мама, Анна Петровна, мои две сестры и брат. Папы, Николая Алексеевича, уже нет в живых, в памяти он остался мастером на все руки, мог из брошенной или ненужной вещи сделать полезную для дома или хозяйства. Он и моему сыну Денису (сейчас он студент 4 курса Ишимского пединститута) успел эти навыки привить, за что я всегда ему благодарна.

С теплотой вспоминаю своё детство: уличные игры с соседскими ребятами, как мы «измеряли» лужи на стадионе, соревновались в прыжках через ограды, катались с горы на санках...

После окончания Тюменского педуниверситета пришла работать в Озернинский детсад старшая сестра Любы, и она стала бегать к ней после школы. Тогда она ближе познакомилась с работой воспитателя, что-то запало в душу, и когда пришла пора выбирать профессию после 10 класса, об институте даже не мечтала, а решила идти по стопам сестры.

В Тюменское педуниверситете она поступила вместе со своей подругой Натальей, обе окончили его, но их дороги разошлись (хотя до сих пор общаются).

— Основательные знания давали нам наши преподаватели в училище, — замечает Любовь Николаевна. — Раз в неделю нас отправляли на практику в детсады, учили составлять планы, и спрашивали строго со студентов. В будни детсадовской группы я окончила ещё на 1 курсе, но не пожалела о своём выборе.

В 1991 году, когда страна стояла на пороге грандиозных перемен, началась трудовая биография молодого специалиста. Её приняла на работу заведующая детсадом «Колосок» К.А. Квашнина, даже не подозревая, что это её будущий преемник. В коллектив Любовь Николаевна влилась быстро, а своих первых



подопечных помнит до сих пор, даже кто в какую группу ходил, а ведь многие уже своих детей сюда приводят.

Один год сменил другой, Любовь Николаевна вышла замуж, родила сына, вернулась на работу из декретного отпуска, и уже не представляла себя без любимого дела. Позже вместе с коллегами-воспитателями Т.М. Пановой, С.А. Казанчик и Н.В. Марковой окончила заочно Ишимский пединститут.

В 2004 году ушла на пенсию К.А. Квашнина, а Л. Сердюкову утвердили на её место. Как себя чувствовала воспитатель на месте руководителя учреждения? Трудно выразить словами, ведь это совершенно другая сфера, но раз доверили, значит, надо было двигаться вперёд. Через месяц после её вступления в должность началась реорганизация, потом ещё одна и ещё. Можно сказать, что каждый год из прошедших 13 для директора «Колоска» был временем испытаний, поиска единомышленников, внедрения новых программ и форм работы. Выдерживать всё, справиться и стать детсадом одним из лучших дошкольных учреждений в регионе помогли упорство и трудолюбие, опыт и безграничная любовь к детям его руководителя.

Сегодня «Колосок» — это 3 современных здания, которые ежедневно посещают более 500 детей, в коллективе 83 работника, это особый мир, сказочный мир детства. Давно в прошлом времена, когда в детсаду было холодно, на всех не хватало игрушек, даже вспомнить не хочется. Сегодня дошкольные учреждения финансируются на высоком уровне, вез-

де современная мебель, компьютеры и ТВ, игрушки, хорошие игровые площадки.

— Мы каждый день встречаем детей, которые только входят в мир, — продолжает Л.Н. Сердюкова, — и нужно малышей, а они все разные, принять и подготовить к этому миру. Поэтому так важна роль воспитателя, он и друг, и наставник, и сказочный герой для детей. Раньше переподготовку они проходили раз в 5 лет, теперь — каждые 3 года. Много у нас талантливых, творческих работников, полностью отдающих себя дошколятам. В отделе-

ниях всю работу возглавляют старшие воспитатели Е.В. Дериглазова, М.И. Анисимова, Н.В. Плюхина, которые ведут коллектив единомышленников за собой.

В нашем коллективе все воспитатели — люди ответственные, опытные в профессиональном плане, все очень добрые. А какие яркие, увлекательные мероприятия они проводят в группах! И каждый раз так грустно им расставаться со своими воспитанниками, но на смену приходят другие малыши, и они снова каждое утро встречают их с улыбкой.

После объединения двух детских садов стали чаще проводить совместные мероприятия, и уже виден результат, — постепенно мы становимся одной командой, и это радует.

Будни директора загружены до предела, но она находит время и для выполнения общественной нагрузки: 6 лет Любовь Николаевна является депутатом Думы Викуловского сельского поселения (избирательный округ №1). Это очень ответственное дело, ведь люди обращаются к ней по самым разным поводам (дороги, грунтовые воды, благоустройство), и пусть не всё можно решить, считает она, но надо хотя бы выслушать односельчан, направить запросы в соответствующие организации. С недавнего времени Л.Н. Сердюкова — председатель Викуловской районной Думы, и ей предстоит ещё проявить себя в этой сфере.

Пожелаем ей успехов во всех начинаниях, и оставаться верной своему делу и себе.

Т. СМОЛЯРОВА
Фото Т. СУХОВОЙ

• Экспресс-опрос



Родина для меня...

Т.А. БОГАТЫРЁВА, библиограф Викуловской ЦРБ:

— В моём понимании Родина — это не только то место, где ты родился и вырос, это ещё и то место, где ты смог себя реализовать, полностью раскрыть свой потенциал. Многие люди родились в одном месте, но родины считают абсолютно другое, то, где «расцвели» и нашли себя. Я всегда считала и буду считать своей родиной Викуловский район, он дорог мне.

Л.А. ПЕТРОВСКИХ, учитель истории и обществознания ВСОШ №1:

— Для меня Родина — это не пустой звук, не просто слово. Родина — то место, которое вызывает чувство патриотизма. Я считаю, Родина идёт рядом с гражданством и ответственностью. Будь то малая родина — наше село и район или большая Родина — Россия в целом. Родина — это, конечно, и память, и история хорошая или плохая, она есть и её не переписать. История нашей Родины — это опыт, полученный нашими предками, опыт, который копился целыми поколениями, его нужно просто принять.

Н.Н. ВАЙНТРУБ, классный руководитель 11 «а» класса ВСОШ №1:

— Все люди вкладывают различный смысл в это слово и все из них правы, невозможно всем дать одинаковый ответ на вопрос «Что для тебя Родина?». Во-первых, Родина для меня — синоним слова семья. Это бабушки, дедушки, мамы, папы, дети, недаром их называют родней. Я уже давно живу в Викуловском районе, тем не менее, своей Родиной я считаю Южный Казахстан, там я родилась и выросла, там — мои корни.

Г.А. ЛАПТЕВА, библиотечкарь Викуловской детской библиотеки:

— Можно бесконечно рассуждать на тему «Что же такое Родина?». Но для меня Родина — это всё, начиная от улочек, где ты родился и вырос, школы, где ты учился и заканчивая работой, где ты смог реализовать себя как специалист. Я всю жизнь прожила в Викулово, здесь обрела семью, здесь моя Родина, и я её люблю! Родина и семья для меня синонимы. Родина там, где есть условия для счастливой жизни моей семьи.

Н.В. КЛИМОВА, классный руководитель 11 «б» класса ВСОШ №1:

— Когда у меня спрашивают о Родине, я всегда вспоминаю поговорку: «Где родился, там и содился», именно поэтому, я считаю своей Родиной то место, где родилась и прожила большую часть своей жизни — Викуловский район. Если говорить о Родине в широком смысле этого слова, то, конечно, это вся Россия: в каком бы уголке нашей необъятной страны мы не жили, мы всё равно переживаем за неё, за её будущее.

Подготовил Н. БЕЛЯЕВ

КАРГАЛИНСКОЙ ШКОЛЕ – 50!

С юбилеем, школа!

Сегодня вечером в стенах Каргалинской школы, несмотря на то, что каникулы уже начались и все дети отдыхают, будет многолюдно: средняя школа отмечает 50-летие. Но обучать детей здесь начали задолго до 1967-го года...

Из архивов школы мы узнали, что в 1864 году в Каргалах впервые открылась народная школа, а в 1933 — Каргалинская семилетняя школа, которая дала 23 выпуска учащихся из 7-го класса. Школа располагалась в старинном купеческом доме. Учились ребята из окрестных деревень, жили в интернате. Первым директором был Твёрдышев Михаил Фёдорович.

В 1960 году Каргалинская школа получила статус восьмилетней. В то время директором

Работают 40 сотрудников, из которых 15 — педагоги, 3 — воспитатели. Состав стабильный, многие проработали 20-30 лет.

Есть в Каргалинской школе и молодой педагог — Кухтина Юлия Николаевна. Ждут в стенах образовательного учреждения новых учителей, потому как Нина Валентиновна Калашникова, учитель русского языка и литературы, Галина Фёдоровна Плесовских, математик, завуч, выходят на пенсию.

— Жалко прощаться с такими педагогами, — переживает В. В.



была Жукова Валентина Филипповна. Она преподавала географию и естествознание. А школа размещалась в трёх зданиях. Учились в две смены, учеников было много! Учительский коллектив был стабильный и дружный. Пришли и новые педагоги: Ананьев Юрий Григорьевич, Черкащенко Валентина Павловна и Виктор Николаевич, Кривых Аркадий Иванович, Веснина Галина Алексеевна. Школа была на хорошем счету. Учились ребята охотно, почти половина на «4» и «5», выпускники поступали в высшие и средние учебные заведения.

В 70-х годах в школе обучались 440 учеников. Активно велась творческая, спортивная, туристическая работа. На сегодняшний день сохранились альбомы, рапорты и другие материалы, рассказывающие о бурной туристической деятельности. Эта работа проводилась под руководством Ю.Г. Ананьева, который сам всю жизнь был заядлым туристом. И вот, в 1967 году, восьмилетняя Каргалинская школа приобрела новый статус — средней. Директором назначили Ю.Г. Ананьева...

Сегодня здесь обучаются 120 детей из Каргалов и близлежащих населённых пунктов, в том числе из Усть-Ишимского района.

— Школа живёт обычной школьной жизнью, — рассказывает заведующая отделением Каргалинская школа-детский сад МАОУ «Викуловская СОШ №1» Валентина Васильевна Лотова. — За 50 лет, с момента получения школой статуса средней, многое изменилось. Теперь отделение включает и школу, и детский сад, и интернат.

Лотова, — ведь очень много сделали они для школы. Нина Валентиновна практически за год собрала невероятное количество информации и экспонатов для музея. Галина Фёдоровна долгое время возглавляет большой блок учебно-воспитательной работы. Учителя высшей категории, у их выпускников хорошие показатели на ЕГЭ. Когда есть такие учителя, школа живёт...

...обыкновенной школьной жизнью, со своими традициями и обычаями. А традиций здесь много. В конце учебного года раньше всегда собирались у пионерского костра. Теперь костёр на природе вся школа и родители разжигают в ознаменование нового учебного года. Здесь и радость общения с природой, и воспитание поведения в лесу.

Есть ещё одна добрая и полезная традиция у каргалинцев: ученики 9-10 классов заняты на выращивании картофеля. Остальные дети, кроме первокурсников, работают летом на пришкольном участке в 40 соток.

— Это здорово! Для детей — это и приобщение к труду, с согласия родителей, конечно, для отделения — возможность удешевить питание в школе и детском саду, — продолжает заведующая. — Раньше мы реализовывали картофель, а на вырученные деньги могли поощрять активных и творческих детей, что-то приобретать для школы.

Очень хороший в Каргалах волонтерский отряд. Ребята проводят акции, в каждом классе — ещё и свои волонтерские ячейки, помогают пенсионерам в течение всего учебного года. В волонтерской копилке достиже-

ний — победа в конкурсе молодёжных инициатив: девочки разработали проект «Память», получили на его реализацию деньги, и в следующем году он будет осуществлён.

Ещё одна добрая традиция из советских времён — школьное самоуправление. Оно очень похоже на пионерское. Большую организационную работу ребята проводят сами, без помощи педагогов. Дух соревнований подстёгивает каждый класс работать в любом направлении и качественно, и в конце года на школьной линейке награждаются лучшие.

Сильны каргалинские школьники и в спорте. 80% ребят заняты в той или иной секции. А педагоги В. Е. Новиков и Н. А. Малкоедова помогают ребятам достигать высоких результатов. Лыжная секция, две группы волейбольной, лёгкая атлетика, «Школа здоровья», хоккей — всё это очень нравится ребятам. А каргалинская группа добровольной подготовки к военной службе «Атлант» который год одна из лучших в районе.

— Гордиться сегодня мы можем шахматным клубом, — продолжает Валентина Васильевна. — Четыре года назад в рамках реализации программы ФГОС мы организовали небольшой шахматный кружок, его возглавил педагог Сергей Викторович Черкащенко. Купили шахматные доски, у многих ребят появился большой интерес к этому виду спорта, и в этом году они стали участниками областных соревнований «Белая ладья», выступили достойно. Гордимся мы и подаренными Анатолием Карповым шахматными досками!

— Ребята и в творчестве проявляют себя очень активно, — присоединяется к беседе педагог-организатор Е. В. Черкащенко. — Многие посещают художественный кружок, занимаются призовые места в различных конкурсах. Вот сейчас, к примеру, лучшие работы наших юных художников участвуют в онлайн-голосовании дней защиты от экологической опасности, пока работа Вали Решиловой, главного художника школы, лидирует. У Вали есть Диплом второй степени конкурса от областной Думы.

В учебной деятельности — самой главной для школы — каргалинцы тоже среди лучших в районе. За 50 лет — 12 медалистов. Единственная в районе ученица, набравшая 100 баллов на ЕГЭ по географии, — Алина Черкащенко. Каждый год есть победители олимпиады детей с ОВЗ: Аня Васюкова, Алёна Квашнина, Вова Орлов, Оксана Покатова.

Всех достижений каргалинских учителей и учеников не опишешь на одной газетной полосе. Школа живёт, и дальше ей жить! С юбилеем!

На снимке: коллектив Каргалинской школы

Наставник для многих



учителя истории, вела Александра Васильевна и этот интересный предмет.

— В мою молодость была насыщенной жизнью и учеников, и учителей, — вспоминает старейший педагог. — Кружков много было: «Юный фотограф», «Юный турист», гимнастический, драматический, хоровой, юных натуралистов, любителей химии, лыжная секция. Много! Учительский коллектив был дружный. Наш директор Юрий Григорьевич всегда мог на нас положиться. Скажет — сделаем. И школе отдавали всё свободное время... Таким и должен быть учитель — альтруистом, любить детей, уметь заслужить доверие маленьких человечков.

Первый выпуск Александры Васильевны был в 1968 году, почти ровесник школы!

С 1985 года учитель на пенсии, но продолжает жить жизнью и родного села, и школы. Она всегда среди активистов.

Внучка Александры Васильевны Лотова Светлана Вячеславовна — тоже педагог, тоже работает в родной школе. Только не лингвистика, не филология её покорила в своё время, а математика и информатика. Среди старшей родни есть ещё одна учительница, начальных классов, — Виноградова Федосья Ефремовна. Она немало сделала для Каргалинской школы в непростые для страны времена.

Выбрав сельскую глубинку



Два года назад в Каргалинской школе появилась молодая учительница начальных классов Юлия Николаевна Кухтина (на снимке). Выпускница Ишимского института выбрала для себя сельскую школу и ни разу об этом не пожалела.

— В Каргалинскую школу требовались два педагога, мы хотели ехать работать вместе с подругой. Но приехала только я, — с улыбкой рассказывает Юлия Николаевна. — С детства любила детей и всегда приходила в детский сад, где работала мама, поиграть с малышами. Все мои родственники работают в педагогической сфере, поэтому и у меня вопрос с выбором профессии не возник — конечно же, стану учителем.

Почему Каргалы, ведь Юлия Николаевна из Готопутово соседнего Сорокинского района? Потому что в родной школе работал брат, и молодому педагогу не хотелось, чтобы её как-то с ним сравнивали. Решила начинать с чистого листа. И в город совсем не хотелось.

— Помню, прозвенел мой самый первый звонок на урок в Каргалинской школе, — вспоминает учитель. — Я некоторое время стояла за дверью и не решалась войти... Как примут меня дети? Всё ли я смогу сделать правильно? Институт — теория, институтская практика — временное явление, а здесь я понимала, что там, за дверью, дети, которые станут моими. И я вошла в класс. На меня смотрели добродушные второклассники, они сразу потянулись ко мне. И живём мы дружно, с первого дня!

Коллектив тоже радушно принял молодую учительницу, помогал каждый, к кому бы она ни обратилась с вопросом. «Открытие, честные коллег, добрые люди», — только так Юлия Николаевна отзывается о коллегах.

В этом году «её дети» уже идут в четвёртый класс. А ещё у Юлии Николаевны появятся первоклашки. Тот день, когда она приняла решение ехать в Каргалинскую школу, стал одним из главных в её жизни. Выбор был правильным!

— Всем учителям я желаю хороших, добрых и умных учеников, и чтобы активно жили школьной жизнью. А школе — долголетия!

• **Рядом с нами****Уважают односельчане**

Марина Леонидовна Москвина (на снимке) родилась и выросла в с. Сартам, в обычной семье колхозников. Отец, Леонид Карлович, был механизатором в колхозе им. Чапаева, мать, Людмила Васильевна, там же работала на разных работах. С детства Марина выделялась среди сверстников, особенной её делало умение собрать вокруг себя всех, организовывать досуг. В семье помимо Марины было ещё трое детей, 2

сестры и брат. Марина была третьей по старшинству, ей частенько приходилось нянчиться с младшим братом.

Повзрослев, она вместе с сёстрами, наравне с родителями делала всю сельскую работу: заготавливали дрова на зиму и корма для скотины. Домашнее хозяйство у семьи, впрочем, как и всех сельчан в то время, было большим: коровы, телята, свиньи, овцы, куры, утки, и со всеми Марина помогала управляться.

Ещё в школе Марина Леонидовна хотела стать врачом, спасать жизни, восстанавливать здоровье людям, для этого старалась прилежно учиться. В 2002 году после окончания Сартамской средней школы она поступила в Ишимское медицинское училище. Получив специальность фельдшера, Марина сразу же приступила к медицинской практике, и уже почти 10 лет трудится на благо здоровья сельчан. Она работала и в оздоровительном лагере «Русичи», и в Сартамском ФАПе, последние 4 года трудится в доврачебном кабинете в Викуловской районной больнице. За время работы она заслужила уважение среди коллег и жителей района, а за ответственное отношение к делу удостоена Почётной грамоты и премии от руководства больницы.

Жители её родного Сартама избрали Марину Леонидовну депутатом Думы сельского поселения. Ответственный медицинский работник, отзывчивый депутат, любящая жена и мать – так отзываются о ней в Сартаме.

В. ГЕРАСИМОВИЧ
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Памятная дата**

Решение о создании второго фронта против фашистской Германии в Западной Европе во время Второй мировой войны было принято представителями СССР, США и Великобритании после переговоров в Лондоне и Вашингтоне в мае – июне 1942 года. На Тегеранской конференции 1943 года западные союзники обязались открыть второй фронт в мае 1944 года.

Второй фронт в Европе

Второй фронт был открыт 6 июня 1944 года в результате высадки англо-американских войск в Нормандии. По масштабу и количеству участвовавших сил и техники это была крупнейшая десантная операция всей войны. Она осуществлялась в два этапа: операция «Нептун» (6 июня – 1 июля 1944 г.), её целью было завоевание плацдарма на континенте; операция «Кобра» – прорыв и дальнейшее наступление по территории Франции.

Побережье Северной Франции, Бельгии и Нидерландов обороняли войска немецкой группы армий «Б» под командованием генерал-фельдмаршала Э. Роммеля в составе 528 тысяч человек, 2000 танков, 6,7 тысячи орудий и миномётов при поддержке авиации в составе 160 самолётов.

Экспедиционные силы союзников под командованием генерала Д. Эйзенхауэра состояли из свыше 2,8 млн. человек, около 10,9 тысячи боевых и 2,3 тысячи транспортных самолётов, около 7 тысяч кораблей.

Планом Нормандской десантной операции предусматривалось высадить морские и воздушные десанты на побережье Сенской бухты и захватить плацдарм глубиной 15 – 20 км. С конца апреля союзная авиация совершала систематические налёты на важные объекты противника во Франции и в течение мая-июня вывела из строя большое количество оборонительных сооружений, аэродромов, железнодорожных станций и мостов.

В ночь на 6 июня одновременно с переходом морских десантов союзная авиация нанесла удары по артиллерии, узлам сопротивления, тылам противни-

ка. Ночью были высажены 2 американские и английская воздушно-десантные дивизии, которые быстро сломали слабое сопротивление противника и оказали существенную помощь морскому десанту в захвате плацдармов.

Утром началась высадка союзных войск на побережье, противник оказал незначительное сопротивление. К концу дня союзные войска захватили 5 плацдармов глубиной от 2 до 9 км. Затем на побережье высадились основные силы 5 пехотных и 3 воздушно-десантных дивизий в составе свыше 156 тысяч человек, 900 танков и бронемашин, 600 орудий.

Сосредоточив за трое суток на захваченных плацдармах до 12 дивизий, союзные войска 9 июня продолжили наступление. К исходу 12 июня они заняли побережье протяжённостью 80 км по фронту и 13-18 км в глубину и увеличили группировку войск до 16 дивизий. После ожесточённых сражений к 30 июня плацдарм союзников достигал 100 км по фронту и 20-40 км в глубину.

Англо-американским войскам противостояли 18 немецких дивизий, понёсших большие потери. Усилить войска вермахта не позволило наступление советских войск в Белоруссии.

В течение июля союзники продолжали расширять плацдарм. В результате операции союзные экспедиционные силы, имея абсолютное господство в воздухе и на море, захватили стратегический плацдарм и сосредоточили на нём большое количество сил и средств для последующего наступления в Северо-Западной Франции.

Подготовила Т. СМОЛЯРОВА

• **Из почты «Дежурного репортёра»****Пенсионных накоплений нет**

– Я слышала, что тем, кто уходит на пенсию, выплачивают какие-то накопления. Я 1946 года рождения и на пенсии уже давно. А у меня есть эти накопления?

На вопрос ответила руководитель клиентской службы УПФР в г. Ишиме Тюменской области (на правах отдела в Викуловском районе с. Викулово) Н. А. МЕХОВИЧ:

– Пенсионные накопления имеются у женщин 1957 года рождения и моложе, которым работодатель в период с 2002 по 2004 г. отчислял страховые взносы на накопительную пенсию. Вы 1946 года рождения, поэтому у Вас пенсионных накоплений нет (ФЗ от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учёте в системе обязательного пенсионного страхования»).

Ответ подготовила И. ГИЛЕВА

• **Образование****Праздник в честь победителей**

В рамках Национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» и модернизации образования одним из приоритетных направлений развития общего образования является создание условий для раскрытия способностей обучающихся, подготовка к жизни в современных условиях. В Тюменской области целенаправленно поддерживается творческая среда, обеспечивается возможность самореализации обучающихся через реализацию вариативных программ и проведение мероприятий, направленных на выявление и поддержку одарённых детей и подростков.

18 мая 2017 года в актовом зале МАОУ «Викуловская СОШ №2» царил праздничный атмосфера, присутствующие улыбались приветливо и в то же время взволнованно... В этот день в торжественной обстановке, в преддверии окончания 2016-2017 учебного года, чествовали обучающихся, ставших победителями и призёрами в конкурсных мероприятиях различного уровня во втором полугодии, а также подвели результаты конкурса «Ученик года – 2017».

Участниками мероприятия стали 67 обучающихся – победители и призёры конкурсных мероприятий различного уровня, финалисты конкурса «Ученик года»; педагоги, подготовившие победителей и призёров различных конкурсных мероприятий; классные руководители.

Во втором полугодии 2016 – 2017 учебного года школьники участвовали в мероприятиях: региональный этап Всероссийской олимпиады школьников, II Всероссийская научно – практическая конференция учащихся «Юность. Наука. Культура - Казань», IX Региональная научно – практическая конференция «На пути к открытиям», II школьная научно-исследовательская конференция Государственного аграрного университета Северного Зауралья «Село: вчера, сегодня, завтра», XVI Межрегиональная научно-практическая конференция школьников «Познаём. Исследуем. Проектируем», XI Межрайонная научно-практическая конференция «Творчество юных – шаг в будущее», 68 студенческая научная конференция ТГУ, XIII Региональный конкурс исследователей работ школьников «Экология жизненного пространства», Международный конкурс «Точка на карте», II Международный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся «Старт в науку», муниципальная олимпиада младших школьников, муниципальная научно – практическая конференция «Шаг в будущее – 2017», областной конкурс чте-

цов «Мы о России будем говорить», муниципальный и региональный этапы VI Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» и другие.

Победители и призёры мероприятий регионального, федерального, международного уровня были награждены почётными грамотами, победители мероприятий муниципального уровня – грамотами, призёры муниципальных конкурсов – благодарственными письмами. Педагогам и родителям (законным представителям) победителей и призёров администрации ВСОШ №2 были также адресованы благодарственные письма.

Общеорганизационный конкурс «Ученик года – 2017» проходил в три этапа: внутриклассный, школьный и общеорганизационный. По итогам первых двух этапов в финал вышли 16 обучающихся: Ступакова Карина, Коротаяев Владимир, Искандерова Карина, Груздев Дмитрий, Елисеева Софья, Усачёва Елизавета, Антонова Александра, Елисеева Анастасия, Чуракова Ирина, Гетманова Елена, Липчанский Егор, Джабарова Сабрина, Нусс Екатерина, Мархиль Максим, Черкасов Дмитрий, Маркова Анастасия.

Победителями конкурса стали: **в номинации «Интеллект года»** – (2-4 кл.) – Ступакова Карина, 3 «а», (5-8 кл.) – Усачёва Елизавета, 7 «а», (9-11 кл.) – Маркова Анастасия, 9 «а», все из ВСОШ №2; **в номинации «Творческая личность года»** – (2-4 кл.) – Коротаяев Владимир, 4 «б», (5-8 кл.) – Елисеева Анастасия, 8, (9-11 кл.) – Черкасов Дмитрий из Калининской СШ; **в номинации «Спортсмен года»** – (2-4 кл.) – Елисеева Софья, 2 «а», (5-8 кл.) – Гетманова Елена, 8, (9-11 кл.) – Мархиль Максим, 9 «б», все из ВСОШ №2.

Любое испытание всегда закаляет характер, соревнование укрепляет дух соперничества, даёт возможность оценить свои силы, наметить дальнейший путь самосовершенствования. Дорогие ребята, никогда не останавливайтесь на достигнутом! Всегда уверенно смотрите в завтрашний день, неутомимо двигайтесь вперёд, решайте самые сложные задачи, не бойтесь быть непонятыми. Именно настойчивость, упорство, увлечённость делом, которому ты служишь, являются двигателями прогресса.

Желаем вам дальнейших успехов, быть достойными своих учителей!

О. МОСКВИНА,
заместитель
директора по УВР МАОУ
«Викуловская СОШ №2»

• **2017 – Год экологии**
Приглашают к участию

Год экологии в России продолжается. И по-прежнему очень много повсеместно проводят различных акций, мероприятий, конкурсов, посвящённых защите окружающей среды в нашей стране. Активно участвуют в них и жители нашего района, начиная с юных викуловчан и заканчивая людьми старшего возраста.

Особенно много проводят различных конкурсов сотрудники библиотек, и читатели принимают в них самое активное участие. Многие не уходят без призов, а главное – новых знаний.

Викуловская районная библиотека вновь приглашает всех желающих старше 15 лет принять участие в конкурсе «ЭкоЛето – 2017», который стартовал 1 июня и продлится до 31 августа.

Всего предлагается 2 номинации: **«Из мусорной кучки – классные штучки»:** здесь предлагается сделать поделку из любого бросового материала (пластиковые бутылки, консервные банки, комп. диски и др.); **«Я читаю на поляне»:** нужно предоставить фотографию, на которой запечатлено чтение на природе (в цветном и чёрно-белом варианте, на информационных носителях, по электронной почте и на бумажном носителе формата А3 – А5).

На конкурс от одного участника принимается не более 2 работ по каждой номинации. Они должны сопровождаться пояснительной запиской (наименование работы, ФИО, возраст, адрес проживания, номер телефона).

Работы можно приносить как в районную библиотеку, так и во все сельские. Справки по телефону 2-32-62, электронная почта zbsvikulovo@mail.ru.

Спешите, принимая участие в конкурсе, вы вносите свой вклад в решение экологических проблем.

Т. ЮРЬЕВА

• По следам события

Рекордсмены библиотеки

4 июня сотрудники Викуловской центральной районной библиотеки подвели итоги акции «Читательские рекорды», посвящённой Общероссийскому дню библиотек. Акция проводилась с целью выявления и поощрения лучших читателей, повышения престижа библиотеки и чтения среди населения.

Сотрудники библиотеки внимательно следили за успехами читателей, тщательно проанализировали читательские формуляры и выявили самых активных читателей и их читательские предпочтения. Победителями акции и рекордсменами библиотеки стали 23 человека: С.А. Черепанов в номинации «Самый разносторонний читатель»; Е.А. Смарикина — «Самый бесстрашный читатель»; Ф.Г. Тесля и Н.В. Помешкина — «Самая романтическая натура»; А.А. Герасёва — «Читатель, которому всегда есть что сказать»; А.Н. Куликова, Л.А. Петровских, И.А. и А.В. Малаева — «Верный друг библиотеки»; О.И. Красикова — «Любитель журналов и газет»; С.Н. и А.А. Кива, В.А. и Г.Г. Черданцевы — «Семейный дуэт»; Л.И. Кирдяшкина, Н.В. Соболевская — «Любитель детективных тайн»; Л.Я. Васькина — «Премьер-читатель»; А.М. Хучашев — «Почитатель истории Отече-



ства»; В.В. Антушев — «Библио-марафонец»; О.И. Томилова, Ю.Т. Зерняк — «Литературный гурман»; Ф.Н. Петренко — «Преданный читатель»; Д.В. Мелехова — «Интернет-путешественник»; Д.Н. Сидорцова, О.Д. Михальчук — «Самый ответственный читатель»; Н.И. Юсуфжанова — «Самый любознательный читатель».

После награждения победители акции приняли участие в игре «Поле чудес», темой которой была экология. Победителем игры стала Диана Мелехова,

отгадавшая за минуту три зашифрованных слова.

Поздравляем с победой и благодарим всех, кто на протяжении долгого времени остаётся верным читателем и верным другом нашей библиотеки, кто любит книги и чтение. Пусть книга в вашей жизни всегда будет надёжным другом и советчиком!

Е. МАРКОВА, заведующая отделом обслуживания Викуловской ЦРБ

На снимке: победители акции Фото прислал автор

• Электронные услуги

В числе активных пользователей

Росстат опубликовал итоги ежегодного исследования доли граждан, использующих электронные госуслуги в 2016 году, согласно результатам показателю в среднем по России составил 51,3% при плановом значении 50%.

По результатам опросов Росстата, в Тюменской области 67,7% населения в возрасте от 15 до 72 лет используют электронный способ получения госуслуг. С таким результатом регион оказался на 5 месте.

Стоит отметить, что к электронным госуслугам относятся даже такие простые сервисы как «запись на приём к врачу», «проверка наличия штрафов ГИБДД», «узнай свой ИНН». Также востребо-

ванными являются: получение заграничного паспорта, подача заявления на регистрацию брака, услуги для охотников и личный кабинет пациента. Все их можно найти на региональном портале госуслуг uslugi.admtymen.ru.

По итогам плановый показатель в 50% преодолело более 30 регионов. Наибольшие изменения в 2016 году по сравнению с 2015-м произошли в ХМАО (с 27,4% до 74,1%), в Курской области (с 13,1% до 53,8%), в Республике Алтай (с 23,4% до 56,3%), в Ставропольском крае (с 28% до 60,1%), в Тюменской области (с 37,5% до 67,7%). К 2018 году планируется обеспечить использование электронных госуслуг 70% граждан.

• Интервью

Об электронных услугах ПФР

ПФР продолжает расширение электронных сервисов для получения гражданами государственных услуг ПФР без визита в Пенсионный фонд. Сегодня наше интервью с Натальей Антоновной МЕХОВИЧ, руководителем клиентской службы УПФР в г. Ишиме Тюменской области (на правах отдела в Викуловском районе с. Викулово).

— **Расскажите, пожалуйста, как пройти регистрацию в Личном кабинете гражданина (ЛКГ)?**

— В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. № 584 реализация входа в Личный кабинет гражданина возможна исключительно посредством ЕСИА (единая система идентификации и аутентификации). Для прохождения регистрации нужно нажать кнопку «Личный кабинет гражданина» внизу главной страницы сайта ПФР или в разделе «Электронные сервисы». После загрузки окна входа нажать кнопку «Пройти регистрацию в ЕСИА» и следовать дальнейшим указаниям.

Важно знать, что в ЕСИА существует три уровня проверки учётной записи:

1 уровень — «упрощённая учётная запись». Для её получения необходимо ввести только ФИО, мобильный телефон или e-mail.

2 уровень — «проверенная

учётная запись». Для её получения необходимо заполнить предложенную анкету и пройти онлайн проверку СНИЛС и паспортных данных.

3 уровень — «подтверждённая учётная запись». Для её получения необходимо будет подтвердить регистрацию при личном посещении специализированного центра обслуживания или клиентской службы любого УПФР. Для того, чтобы воспользоваться сервисами Личного кабинета застрахованного лица, необходимо иметь уровень «подтверждённая учётная запись».

— **Как через Личный кабинет гражданина (ЛКГ) подать заявление на назначение пенсии?**

— Это можно сделать в блоке «Пенсии и социальные выплаты». В этом блоке можно подать онлайн заявления: о назначении пенсии, о способе доставки пенсии, о назначении ежемесячной денежной выплаты, о назначении срочной пенсионной выплаты из средств

пенсионных накоплений, о единовременной выплате средств пенсионных накоплений, об изменении статуса занятости.

— **Допустим, я подала заявление на назначение пенсии через Личный кабинет гражданина. Пенсия назначена. Куда необходимо обратиться за получением пенсионного удостоверения?**

— В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 02.10.2014 г. №1015 «Об утверждении Правил подсчёта и подтверждения страхового стажа для установления страховых пенсий» с 1 января 2015 г. выдача пенсионных удостоверений при назначении пенсии территориальными органами ПФР не проводится. При этом факт назначения пенсии может быть подтверждён справкой. Такую справку можно получить на бумажном носителе в территориальном органе Пенсионного фонда по месту нахождения Вашего пенсионного дела или в личном кабинете гражданина в электронном виде. Обращаем внимание на то, что юридическую силу будут иметь только те справки, которые были получены лично в территориальном органе ПФР.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Из редакционной почты

Спасибо за спасение

Выражаем огромную благодарность людям, которые спасли наши жизни. 26 мая мы впятером поехали на Ниве садить картошку. Не доезжая до Староборовой, на участке дороги шёл сильный поток воды. Когда мы пропустили встречную машину, нас начало сносить в овраг, машина быстро наполнялась водой, мы уже не надеялись на спасение. Но подъехавшая машина тёмного цвета вытащила нас, мы были спасены. Поблагодарили парня, что был в машине, а имени не спросили. Спасибо ему огромное! Он не испугался и бросился спасать незнакомых людей.

Ещё хотелось бы поблагодарить сотрудников МЧС, а также В.Г. Андриянова, Г.В. Садовских, А.А. Игнакова, С.П. Игнакову, А.В. Гришина. Спасибо, добрые люди!

Семья Гришиных

Старый колодец

В один из вечеров мы с родственницей, выходя из магазина «Галчонок», решили зайти на улицу Первомайскую, в ту её часть, которая одним краем упирается в болото. Преобразилась, конечно, улица: много новых красивых домов, сохранилось и несколько старых строений. Молодая женщина, проживающая на этой улице, любезно ответила на все наши вопросы, рассказала о тех, кто живёт теперь в старых домах. Улица небольшая, мы её прошли быстро. Но порадовал наш взгляд старый колодец, который сохранился на этой улице. Колодец в селе, наверное, осталось немного, пользуются ли жители водой из этого колодца, мы не спросили. Мне даже захотелось предложить сохранить его и приводить сюда на экскурсию детей, ведь не все они видели подобные сооружения, а могут и не увидеть. Но вот историю колодца, который был на нашей улице, мне хотелось бы рассказать.

Примерно посреди улицы стоял колодец, в котором всегда была чистая вода, и который поил своей ключевой водичкой не только нашу улицу, но и близкие от неё. Зимой жители всегда чистили лавочку ото

льда, на которую ставили ведра, прогребали к нему тропинку. А летом за водой (особенно во время поливки) выстаивались очереди. Вот и умудрялись мы таскать воду даже ночью или рано утром.

По просьбе жителей улицы сельсовет нанял рабочих, которые выкопали ещё один колодец ближе к началу улицы. Но никто не воспользовался советом стариков: раньше место выбиралось для колодца по особым приметам, считалось, что вода ближе к поверхности земли там, где утром много росы.

В новом колодце сколько ни черпали воду, она всегда была с илом, её сначала надо было отстаивать, а потом уже пить. Ндолго носили воду из этого колодца, вскоре стали прокладывать на улицах водопровод и ставить колонки, вода в них была чище, и добывать её было легче. Перемерзали, правда, часто зимой колонки, но человек всё может придумать, так и для колонок придумывали разную «одежку», засыпали опилками, укутывали старыми тряпками. Всегда к воде относились бережно, ведь недаром про землю говорят «кормилица», а вода — тоже кормилица.

Л. ТОМИЛОВА

Будет в Чуртане часовня

О деревянной красавице-церкви, которая была построена в начале 20 века в селе Чуртан, не раз писала наша любимая «районка». Возводили её только на пожертвования граждан, которые не от избытка несли свои вклады в строительство, а потому что понимали, там, где церковь — там духовное здоровье, моральное, а с ним и материальное благополучие населения. Церковь была освящена в честь двенадцатого православного праздника Вознесения Христова. Даже члены коммунистической партии тайно крестили в ней своих детей, пили святую воду из церкви.

Чуртанская церковь была закрыта, а затем и разрушена в 1964 году последней в районе, когда другие церкви уже не действовали. По большим праздникам верующие всего района, пока церковь работала, приезжали, приходили пешком в Чуртан, по несколько часов тратя на дорогу, чтобы отстоять литургию, причаститься. Особенно старались поехать на праздники Пасхи и Вознесенья. После службы на поляне перед церковью садились, чтобы отвещать освящённые куличи, крашенные яйца. Поэтому все православные старожилы района, наши бабушки и дедушки знают, как выглядела церковь.

В народе существует легенда, что над местом каждой разрушенной церкви постоянно летают ангелы и плачут. Поэтому стараются восстанавливать церкви на том месте, где

они раньше стояли. Немногочисленный Чуртанский приход принял решение восстановить церковь Вознесения, и на месте разрушенной церкви построить часовню. На сходе граждан сёл Чуртан, Малахово, Доставалово эта инициатива была поддержана. Администрация Чуртанского сельского поселения взяла на себя обязанность по оформлению официальных документов. Сбор средств поручен прихожанам Пискарёвой Л.Н., Лапиной Д.Н., Важениной Н.И.

У каждого из нас есть возможность поучаствовать в богоугодном деле, ведь не так часто в округе возводятся церкви. Пожертвования можно внести в ящички, расположенные в торговых точках села Чуртан, можно лично принести или с кем-то переждать в приход в каждое воскресенье с 11.00 до 13.00 (в здании бывшей библиотеки села Чуртан). Стены церкви будут возводиться из блоков с именами жертвователей. Сколько будет стоять церковь, на каждой службе будут упоминать эти имена, и прихожане будут молиться за создателей храма. Стоимость такого именного блока 150 рублей. Если кому-то удобно, то можно перевести пожертвование на карту Сбербанка 639002679047301456, любая даже самая скромная лепта не будет напрасной.

Будем надеяться, что с божьей помощью и помощью жителей района на Викуловской земле станет одной церковью больше.

Н. ВАЖЕНИНА

Профессиональный бокс. Сергей Ковалёв против Андре Уорда. Реванш. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, IBF, WBO в полутяжелом весе. Дмитрий Бивол против Седрика Эгню. Прямая трансляция из США.

Т+В
5:00, 18:30 «Тур де Франс» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 М/с «Паровозик Тишка» «0+». 7:30 «Сделано в Сибири» «12+». 7:45, 19:45 «Тюменский характер» «12+». 8:00 «Счастье есть» «12+». 9:00 «Будьте здоровы» «12+». 10:00, 3:00 М/ф «Астерикс и Обеликс Большая драка» «6+». 12:00, 18:00 «ТСН». 12:15, 18:15 «Репортер» «12+». 12:30, 15:00 Т/с «РЕВАНШ-2» «16+». 14:30 «Объективно» «16+». 17:00 «Кон-тики» «12+». 17:30, 4:30 «Частный случай» «16+». 19:30 «Новостройка» «12+». 20:00 «Жил я впервые на этой земле. 80 лет Роберту Рождественскому» «12+». 21:15 «Город кино» «16+». 21:30 Х/ф «САХАРА» «12+». 23:45 «Живой звук» Музыкальный проект «12+». 0:45 Х/ф «САМЫЙ ПЬЯНЫЙ ОКРУГ В МИРЕ» «18+».

Воскресенье, 18

ПЕРВЫЙ
6:00, 10:00, 12:00 Новости. 6:10 Х/ф «2 БИЛЕТА НА ДНЕВНОЙ СЕАНС». 8:10 М/с «Смешарики. ПИН-код». 8:25 «Часовой» «12+». 8:55 «Здоровье» «16+». 10:15 «Непутевые заметки». 10:35 «Пока все дома». 11:25 «Фазенда». 12:15 «Идеальный ремонт». 13:10 «Теория заговора» «16+». 14:10 «Страна Советов. Забытые вожди» «16+». 16:20 «Призвание» Премия лучшим врачам России. 18:20 «Афтар жот» «16+». 19:25 «Лучше всех!» 21:00 Воскресное «Время» Информационно-аналитическая программа. 22:30 Что? Где? Когда? 23:40 «Тайные общества. Код иллюминатов» «16+». 0:40 Х/ф «ЖЮСТИН» «16+». 2:55 «Модный приговор». 3:55 «Наедине со всеми» «16+».

РОССИЯ
5:00 Х/ф «Я ИЛИ НЕ Я» «12+». 7:00 «Мульт-Утро». «Маша и Медведь». 7:30 «Сам себе режиссёр». 8:20, 3:10 «Смехопанорама». 8:50 «Утренняя почта». 9:30 «Сто к одному». 10:20 «Вести. Регион-Тюмень»

События недели. 10:45 «Живая деревня». 10:55 «Вести. Погода. Прогноз на неделю». 11:00, 14:00 Вести. 11:20 «Смеяться разрешается». 13:10 «Семейный альбом» «12+». 14:20 Х/ф «РАЙСКИЙ УГОЛОК» «12+». 16:15 Х/ф «МИРТ ОБЫКНОВЕННЫЙ» «12+». 20:00 Вести недели. 22:00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым» «12+». 0:30 «Война и мир Александра I. Благословенный старец. Кто он?» «12+». 1:25 Х/ф «ОБЛАКО-РАЙ» «12+».

НТВ
5:00, 1:00 Х/ф «ЗА СПИЧКАМИ» «12+». 7:00 «Центральное телевидение» «16+». 8:00, 10:00, 16:00 «Сегодня». 8:20 Лотерея «Счастливые утро» «0+». 9:25 «Едим дома». 10:20 «Первая передача» «16+». 11:05 «Чудо техники» «12+». 12:00 «Дачный ответ» «0+». 13:05 «Наш ПотребНадзор» «16+». 14:10 «Поедем, поедим!» «0+». 15:05 «Своя игра» «0+». 16:20 «Следствие вели...» «16+». 18:00 «Новые русские сенсации» «16+». 19:00 Итоги недели. 20:10 «Ты не поверишь» «16+». 21:10 «Звезды сошлись» «16+». 23:00 Х/ф «ПОСЛЕДНИЙ ВАГОН. ВЕСНА»

«18+». 3:00 «Морские дьяволы. Смерч. Стихия героев» «16+». 4:00 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» «16+».

Матч ТВ
8:30 Профессиональный бокс. Сергей Ковалёв против Андре Уорда. Реванш. Бой за титулы чемпиона мира по версиям WBA, IBF, WBO в полутяжелом весе. Дмитрий Бивол против Седрика Эгню. 9:00 Все на Матч! События недели «12+». 9:30 «Диалоги о рыбалке» «12+». 10:00 Х/ф «НОВАЯ ПОЛИЦЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» «16+». 12:30 «Передача без адреса» «16+». 13:00, 1:45 Смешанные единоборства. UFC. Fight Night. Холли Холм против Бет Коррейя. «16+». 15:00 Х/ф «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» «6+». 16:45, 19:40, 22:20 Новости. 16:55, 19:45, 1:00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты. 17:25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Финал. 19:20 Все на футбол! «12+». 20:20 Волейбол. Мировая Лига. Мужчины. Россия – Иран. 22:25 Реальный спорт. Бокс «12+». 23:00 Профессиональный бокс. Сергей Ковалёв против Андре Уорда. Реванш. Бой за титулы

чемпиона мира по версиям WBA, IBF, WBO в полутяжелом весе. Дмитрий Бивол против Седрика Эгню. «16+». 3:45 «Россия футбольная» «12+». 4:15 Х/ф «ЛЕГЕНДА О БРЮСЕ ЛИ» «16+». 8:00 «Автоинспекция» «12+».

Т+В
5:00, 4:00 «Гений Места» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 М/с «Паровозик Тишка» «0+». 7:30 «Сельская среда» «12+». 7:45 «Репортер» «12+». 8:00 «Невероятные истории любви» «12+». 9:00 «Яна Сулыш» «12+». 9:30 «Тюменский характер» «12+». 9:45 «Себер йолдызлары» «12+». 10:00, 18:30 Х/ф «ПОЦЕЛУЙ» «12+». 12:00 «Частности» «16+». 12:15 «Деньги за неделю» «16+». 12:30, 15:00 Т/с «РЕВАНШ-2» «16+». 14:30 «Задело» «16+». 17:00 «Кон-тики» «12+». 17:30 «Тюменская арена» «6+». 18:00 «Накануне. Итоги» «16+». 20:00 «Побег за мечтой» Драма (Россия) 2015г. «16+». 21:45 «Город кино. Наше мнение» «16+». 22:00 Х/ф «К-19» «12+». 0:15 Х/ф «КАЛЕЙДОСКОП ЛЮБВИ» «16+». 2:30 Х/ф «ПОБЕГ ЗА МЕЧТОЙ» «16+».

• Информировать Пенсионный фонд РФ

Стать пенсионером через Интернет — удобно и просто

Напоминаем, в настоящее время Пенсионный фонд принимает заявления о назначении пенсии и способе её доставки через электронный сервис «Подать заявление» в Личном кабинете на сайте ПФР.

При подаче такого заявления нужно указать свои контактные данные (номер телефона или адрес электронной почты) на тот случай, если специалистам Пенсионного фонда для своевременного назначения пенсии в полном объёме понадобятся дополнительные сведения.

Такой способ обращения за назначением пенсии не только удобен, но и позволяет обойтись без личного визита гражданина в клиентскую службу ПФР.

Как и при посещении Пенсионного фонда, заявление о назначении пенсии через Интернет можно подать за месяц до даты, с которой гражданин получает право на пенсию. Сразу же можно определиться и со способом её доставки (че-

рез «Почту России» или через кредитные учреждения – банки).

«Личный кабинет гражданина» доступен только для зарегистрированных в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте государственных услуг пользователей, имеющих подтверждённую учётную запись, поскольку в кабинете содержится персональные данные пользователя. Если гражданин ещё не зарегистрирован, это можно сделать со страницы Пенсионного фонда РФ, перейдя на сайт Госуслуг по ссылке в «Личном кабинете гражданина».

Для регистрации в «Личном кабинете» необходимо ввести фамилию, имя, номер мобильного телефона, адрес электронной почты, подтвердить заявку (вести код подтверждения, полученный по телефону или по электронной почте) и задать пароль.


Подготовила И. ГИЛЕВА

12, 16, 19 июня на рынке с. Викулово с 9 часов у магазина РАЙ-ПО, продажа цыплят бройлеров (Каскара, КОББ-500, РОСС-308), курочек несушек, утят, гусят. ИП Швед.

Объявления, реклама

УСЛУГИ

16 июня
в Газпром-Оптика на крытом рынке с 10.00 до 14.00 ВРАЧ-ОПТОМЕТРИСТ проверит зрение на компьютере, подберёт и изготовит вам очки любой сложности.
Новые оправы и солнцезащитные очки!
Настоящие «ХАМЕЛЕОНЫ»! Всё для ваших глаз!
ВНИМАНИЕ! Газпром-Оптика теперь на крытом рынке, Торговая площадь, 9, т. 8-932-325-06-08.



ПРОДАЮТ

Пиломатериал сосновый, берёзовый, в наличии и под заказ. Тел. 8-908-877-26-30.

16 июня в РДК с. Викулово состоится выставка-продажа **КОМФОРТ – ОБУВЬ** г.Уфа. Летняя и демисезонная коллекция обуви от российских и немецких производителей (КАПРИЗ, БАДЕН, ТОФА). Также в наличии кроссовки. **Выставка работает с 10.00 до 19.00.**

ВНИМАНИЕ!!!
В магазине «РАСПРОДАЖА»
поступление летнего ассортимента:
панамки – 50 руб., кепки – 100 руб., лосины детские – 150 руб., кеды – 300 руб.
Приходите за покупками!
Адрес: с. Викулово, Торговая площадь, 15 (территория рынка).

ОРС ПРОМ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
В наличии и под заказ:
профнастил
металлочерепица
металлосайдинг
Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)
г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината «Маслосыр») 8(34551) 5-06-03
г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (База «Ишиммаркетинг») 8(34551) 7-42-42



11 июня в РДК с. Викулово с 9.00 до 18.00

СОСТОИТСЯ ГРАНДИОЗНАЯ ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

Носки от 10 р.
Нижнее белье от 50 р.
Детский трикотаж от 50 р.
Трико, колготки, гетто от 150 р.
Футболки, шорты, бриджи от 100 р.
Камуфляж, спецодежда, телняшки от 500 р.
Полотенца, наволочки, простыни от 150 р.
Халаты, туники, пижамы от 250 р.

СОВМЕСТНО С СОЦ. МАГАЗИНОМ Г. КИРОВ

АНТИКРИЗИС

Обувь (муж., жен.) от 550 р.
Постельное белье от 250 р.
Одеяла, подушки, покрывала от 450 р.
Куртки, ветровки, плащи от 800 р.

РАЗМЕРЫ от 42-го до 72-го

ИП Халилов Х. А. **МЫ ЖДЁМ ВАС!!!**



ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность всем, кто оказал нам моральную и материальную поддержку в трудную минуту: главе Рябовского сельского поселения Садовских Татьяне Александровне, председателю районного совета ветеранов (пенсионеров) Тесле Фёдорову Герасимовичу, близким и родным: Моноцевой С.А., Моноцеву А.И., Тропыниной Н.И., Мингалёвой А.М., Мингалёву Н.А., Кривых В.Л., Кривых Ю.Г., Тетёркину А.И., Тетёркиной А.М., Ивановой Г.А., Гавриловой Л.Н., Щербакковой А.И., Гончарову И.Н., семьям Ивановых, Айтбаевой Н.А., Ермоленко Л.С., Борковой Н.Г., Белову А.Г. и другим, кто разделил с нами горечь утраты родного нам человека – Литенкова Петра Прокопьевича. Большое вам человеческое спасибо, добрые люди!
Жена, дети, внуки.

Мебельная Сеть
ЛЮБАВА

Надежность, Качество, Цена ...
Уют, Комфорт и Красота !!!
ЦЕНА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
с. Викулово, Крытый рынок.



ФАСАДЫ И КРОВЛИ
www.fasady-krovlya72.ru

г. Ишим, ул. П. Осипенко, 35 (тер. зав. ИШИМСЬМАШ) ☎ (34551)-7-59-33
г. Ишим, ул. Бригадная, 187 (тер. ИШИМСКИЙ ЗООВЕТНАБ) ☎ (34551)-7-49-20
г. Ишим, ул. 2-я Северная 67/3 (г. Ишим, Клароной впадина) ☎ 8-982-905-47-53
г. Ишим, ул. 4-я Северная 64А (Ф-он Маслосыркомбината) ☎ (34551)-7-57-75
с. Казанское, ул. Ишимская 42Г (здание АВТОМАГАЗИНА, 2 этаж) ☎ 8-982-900-25-25
с. Викулово, ул. М. Горького 13/1 (напротив магазина «САДКО») ☎ (34557)-2-39-04

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ ОЦИНКОВАННЫЙ
ПРОФНАСТИЛ ОКРАШЕННЫЙ
ОНДУЛИН
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ
МЕТАЛЛОПРОКАТ
OSB KRONOSPAN
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ

КРЕДИТ отбэнк
ОПЛАТА БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ

РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ

ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000 руб. - ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ООО «Газпром трансгаз Сургут» уведомляет граждан Викуловского района о проведении **14 июня 2017 г.** плановых ремонтных работ на ГРС Викулово с **8.00 до 20.00** с полным прекращением поставки газа потребителям.

По всем вопросам обращаться в единый диспетчерский пункт ООО «Газпром межрегионгаз Север» по телефону 8-800-100-01-04.

Объявления, реклама**ПРОДАЮТ**

автомобиль Ниву Шевроле, 2013 года выпуска. Пробег – 40 тыс. Тел. 8-950-485-24-79.

дом (70 кв.м) по адресу: с.Викулово, ул.Октябрьская, 73. Участок – 12 соток, имеются газ, вода, гараж, баня, теплицы, все условия. Цена – 2 950 т.р. Тел. 8-919-946-60-79.

дом в Шешуках (8х8). Тел.: 8-952-341-25-98, 8-950-488-36-06.

квартиру в двухэтажном восьмиквартирном доме по адресу: с.Викулово, ул.М.Горького, 15, кв.7, площадью 39,3 кв.м. Тел.: 8-950-491-07-75, 8-982-132-71-23.

1-комнатную благоустроенную квартиру в г.Ишиме, по ул.К.Маркса, меблированная, сделан ремонт, пластиковые окна, железная дверь. Цена – при осмотре. Тел. 8-950-481-47-70.

2-комнатную квартиру (53,7 кв.м., 2 этаж) по адресу: с.Викулово, ул. Автомобилистов, 48Г. Тел. 8-919-942-78-89.

3-комнатную квартиру в с.Коточиго, ул.Интернациональная, д. 16, кв.1, площадью 63,1 кв.м. В доме газ, вода. Имеются надворные постройки, баня. Тел. 8-950-486-16-59, 39-2-66.

Дрова: чурки, колотые. Тел. 8-950-483-83-00,

Продают кур-несушек, молодок, гусят, утят, цыплят-бройлеров от 1 до 30 дней, курочек, петушков, мулардов, индоуток. Тел. 8-952-670-73-70.

САЖЕНЦЫ 15 июня с 9 часов утра на рынке торгует ЛПХ Галая-мин Александр. В ассортименте лучшие сорта Свердловской опытной станции и «Сады Урала» г.Артемовский: карликовые сорта яблонь, груша-фаворитка, рыжик, крупноплодные сорта сладкой жимолости, ежевика, дикий манжурский абрикос, виноград. Многолетники - огромный выбор привитых уральских роз, гортензии и др.



ОКНА, ЖАЛЮЗИ, ВОРОТА, НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
«ЕвроОкна»: с.Викулово, ул.Чапаева, 3.
Тел. 8-908-871-62-72.
Интернет магазин: www.oknaishim.ru

Приглашаем за покупками в Викулово 16 июня с 13.00 до 14.00 на Центральном рынке будут продавать:

1. Мощные машинки (350, 500 Вт) для стрижки овец, ножи – 5500 р., 6500 р., 1000 р.
 2. Парники, теплицы с укрывной плёнкой (2м*3м*6м) – 700 р., 5500 р.
 3. Электровелосипед: скорость до 25 км/ч, не нужно прав, запас хода 20 км – 28000 р.
 4. Автоматические инкубаторы с гигрометром – 3200 р.
 5. Переходник с 12В на 220В – 1100 р. Прибор термометр - гигрометр – 400 р.
 6. Растворитель для уличных туалетов, септиков. Очиститель дымоходов - 300 р.
 7. Автоклав – приготовление консервов из овощей, рыбы, мяса за 20 минут – 7500 р.
 8. Бензопилы – 4900 р. Бензокосы – 5100 р. Доильная установка – 25000 р.
 9. Печи для бани с баком из нержавеющей стали – 15800 р.
 10. Измельчитель зерна, плющилка зерна – 2400 р., 1200 р.
 11. Универсальный электроизмельчитель травы, веток, сена, овощей, зерна – 3500 р.
 12. Электродвигатели (1,2-2,2 кВт), ножи, сито, щётки к зернодробилкам, циркуляркам – 1200 р., 6000 р., 60 р.
 13. Кормоцех: кулачковый измельчитель зерна 700 кг/ч кукурузных початков, корнеплодов, сена (можно сделать для гранулятора) – 15800 р.
 14. Комнатные биотуалеты – для больных, пожилых, детей (герметичные, компактные, не требуют канализации) – 5200 р.
 15. Электростамеска (дерево, железо), реноватор – multifunctional прибор для ремонта жарочный шкаф (духовка) – 1500 р.
 16. с термостатом и таймером 20л., 33л. – 2100 р., 3300 р.
 17. Мотокультиватор (6,5 л.с.), мотоблоки – 16500 р., 22000 р.
 18. Двигатели – 6500 р. Роторные косы. Окучники, телеги к мотоблоку – 15000 р.
 19. Всесезонный тентовый гараж, домик для охотников, механизаторов, склад для хранения материалов (3,7м*6,1м*2,5м) – 21000 р.
 20. Электросушилки для овощей, фруктов. Мультиварка (печёт хлеб) – 1500 р., 2100 р.
 21. Массажёр «Магик Ванд». Отпугиватель грызунов – 1200 р., 1500 р.
- Контактный телефон 8(909)146-33-00

ИЮНЯ
День России

12 ИЮНЯ **РДК**

**ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ,
ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ РОССИИ.**

«ГОЛОСА МОЛОДОЙ РОССИИ»

Начало: 12.00 часов
Вход свободный **6+**

УСЛУГИ

ЗАПРАВКА И РЕМОНТ ЛАЗЕРНЫХ КАРТРИДЖЕЙ,
магазин «Цифровой».
Обр.: Торговая площадь, 18, тел. 2-39-51.

ПРОДАЮТ

3-комнатную квартиру в двухквартирном деревянном доме площадью 51 кв.м. в с.Викулово. Имеются газ, вода. Тел.: 8-908-875-19-03, 8-992-306-81-74.

2-комнатную благоустроенную квартиру в центре с.Викулово, цена – 1 млн. 550 тыс. руб. Тел.: 8-919-950-56-10, 8-919-921-72-12.

3-комнатную благоустроенную квартиру в многоквартирном двухэтажном доме. Подходит под программы. Тел.: 2-49-33, 8-950-485-23-39.

дрова: колотые, неколотые. Тел: 2-57-30; 8-982-919-50-44.

цыплят от домашних кур-несушек. Тел.: 2-52-89, 8-952-677-40-54.

жеребца. Тел. 8-992-307-69-67.

козочку. Тел. 2-48-33.

поросят (2,5 мес.). Цена – 3000 руб. Тел. 8-952-672-66-75.

ПРИНИМАЮТ

картофель. Цена договорная, **железо.** Тел. 8-982-986-19-63. Саша.

ТРЕБУЮТСЯ

водители категории «С», «Е». Тел. 8-908-868-90-99.

бухгалтер. Тел. 2-48-88.

Требуется торговый представитель с/л для работы в Викуловском и Сорокинском районах. Тел. 8-904-887-17-83.

Требуется разнорабочие для работы вахтовым методом в г.Тюмени. Проживание, питание за счёт организации. Зарплата от 18000 руб. Тел. 8(34551) 5-51-51.

КУПАТ

Орден Ленина. Дорого. Тел. 8-922-000-44-94.

ЗАКУПАЮТ

Закупают мясо. Дорого.
Тел.: 8-908-832-57-07, 8-919-574-05-52.

УСЛУГИ

Ремонт холодильников. Тел. 8-950-488-35-41.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. Опыт 9 лет. Гарантия. Тел. 8-904-463-52-78.

Автозапчасти на иномарки на заказ. Аргонова
сварка сплавов. Тел. 8-922-470-12-13.

Кредитная помощь и консультация на выгодных условиях, даже с плохой К.И. Тел: 8 (495) 648-63-24.

ЁМКОСТИ под канализацию. ЖБИ кольца, ПОГРЕБА.
Тел. 8-919-932-90-61.

УСЛУГИ

Выкос травы. Тел. 8-952-675-73-84.

Натяжные потолки «НОВОЕ НЕБО»
Для тех, кто выбирает качество и надёжность!
Тел. 8-950-480-40-80

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
Труба – 160 на резьбе.
Опыт работы 8 лет.
(1000 скважин)
Доверяйте профессионалам.
Тел. 8-950-488-32-62.

Натяжные потолки от 280 р/м²
ПОТОЛКИ
Пенсионерам и бюджетникам
Плинтус скидка 20%
в подарок
Тел.8-904-825-25-47

ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами
прокол навигатором
работаем с бюджетом
т. 8-904-585-65-55
ООО «Лантан» (Григорий)

ТАКСИ ИП Плетеневских
Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневные рейсы, отправление из с. Викулово в 1.00 ночи. Из г. Тюмени забираем с места.
Тел.: 8-(34557)-36-2-03, 8-950-493-60-86, 8-952-349-25-05.

Такси Викулово – Тюмень – Викулово.
Выезд из Викулово в 1 час 30 минут.
Тел.: 36-3-39,
8-904-473-39-53,
8-982-971-38-23.

Такси «Рено-Трафик» ИП Тетёркин Н. Ф. Викулово-Тюмень-Викулово, отправление из с. Викулово ежедневно в 2 часа ночи и в 6 часов 45 минут утра. Доставка по городу до места. Обр. по тел.: 8-34557-2-38-61, 8-904-889-00-97, 8-908-868-29-59.

Такси Викулово – Омск – Викулово. Тел. 8-919-920-98-97, 8-950-498-49-50, 8-913-978-03-34. Выезд из Викулово – в 1.00, из Омска – в 12.00 (ежедневно).

ТАКСИ

Викулово-Омск-Викулово.
Отправление из с. Викулово в 4 часа утра (ежедневно) из Омска – в 16.00 дня. Доставка по городу до места.
Тел. 8-950-492-82-97,
8-982-944-03-43.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В.АНТЮХОВА,
телефон – факс 2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно - издательский центр "Красная звезда". Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2856 экз. Сдано в печать фактически: четверг в 11.00; по графику – пятница в 8.00. Заказ № 46.